



# 安徽省确定2023年重大行政决策事项

星报讯(记者 张贤良) 近日,省推进依法行政工作领导小组发出关于印发《安徽省人民政府2023年重大行政决策事项清单》的通知,进一步规范重大行政决策程序,推进科学民主依法决策。

2023年重大行政决策事项包括:进一步提振市场信心促进经济平稳健康运行的若干政策举措;进一步完善政策环境加大力度支持民间投资发展实施意见;2022年度安徽省科学技术奖励的决定;以数字化转型推动制造业高端化智能化绿色化发展实施方案及支持政策;促进制造业提质降本若干措施;扎实推进依法行政能力提升行动方案;全面推行轻微违法行为免于行政处罚指导意见;进一步健全特困人员救助供养制度;公布全省征地区片综合地价标准;加强生态保护红线监督管理;空气质量持续改善行动实施方案;

加强房屋质量和住宅物业服务管理的若干意见;深化医药卫生体制改革推动卫生健康事业高质量发展实施方案;加强食品安全社会共治的意见;森林防火网格化管理试点省建设工作方案;基本医疗保险省级统筹实施意见;防范和处置非法集资工作实施细则等。

根据通知要求,决策事项承办单位要认真组织实施,把握时间节点,严格履行公众参与、专家论证、风险评估、公平竞争审查、合法合规性审查、集体讨论决定和决策公布等程序,确保决策内容合法、程序规范、责任明确。重大行政决策事项实行目录管理,并根据省委、省政府确定的重点任务实行动态调整。各市人民政府要按照《重大行政决策程序暂行条例》《安徽省重大行政决策程序规定》等有关规定,制定本级人民政府重大行政决策事项目录清单。

## 安徽发布首批开放共享城市绿地试点清单

星报讯(记者 王珊珊) 日前,安徽省住房和城乡建设厅发布《关于发布我省首批开放共享城市绿地试点清单的通知》。通知称,在各地申报基础上,经该厅审查汇总,形成安徽省首批开放共享城市绿地清单,截至目前基本实现全省(市、县)开展试点全覆盖,共开放共享304处绿地,开放共享总面积1472.65公顷,其中,开放草坪面积694.27公顷。通知要求各地按照既定实施方案要求,加强对开放共享绿地科学管理,让开放共享区域能够真正满足群众亲近自然、休闲游憩、健身运动等需求,让开放共享试点工作真正取得实效。

根据全省首批开放共享城市绿地试点清单,其中合肥全市共有43处绿地确定开展试点,共计开放共享面积约253万㎡,包含逍遥津公园、杏花公园、庐州公园、四季花海B区、瑶海公园、金斗公园、南淝河码头公园、二十埠河湿地等,促进公园绿地与城市生活有机结合,让广居民“零距离”亲近自然。

## 通过微信可直接办理 交通违法处理缴费

星报讯(记者 徐越蕾) 不用去车管所窗口,就能处理完交通违法?没错!记者从安徽公安交警部门获悉,为了给广大安徽用户提供更加便捷的交管服务,“交管12123”微信小程序上线啦。通过小程序操作,无需排队,便捷快速。

“交管12123”小程序支持哪些服务?4项基础服务:用户注册、用户注册信息查询、备案机动车、备案驾驶人;3项业务服务:机动车信息查询、驾驶证信息查询、交通违法信息查询;2项咨询服务:常见问题、业务指南。

“交管12123”小程序上可查询交通违法的范围:本人名下或非本人名下已备案的机动车非现场违法行为;非本人已备案的机动车有记分的非现场违法行为只允许在备案日之后发生的才能查询;针对已开通缴罚功能省份,可以处理警告或200元以下,记分为6分(含)以下罚款的非现场违法行为。

“交管12123”小程序上可查询驾驶人违法的范围:备案驾驶人姓名下现场违法罚单;针对已开通缴罚功能省份,可支持处罚决定书缴款。

“交管12123”不允许处理哪些交通违法行为?驾驶证具有撤销、吊销、注销、停止使用、逾期未换证、逾期未审验、扣压、扣留、注销可恢复、暂扣、锁定、转出和记满12分情形的,不允许处理;如果非现场违法行为处理后,驾驶证将记满12分的,不允许处理;属于重点人员(一个记分周期内满分学习3次及以上的驾驶人)的,不允许处理已备案的非本人机动车非现场违法。

## 合肥一重点文物将迎“新生”

星报讯(记者 王珊珊) 日前,合肥公共资源交易中心发布“李鸿章家族当铺修缮项目设计施工一体化”招标公告,这处合肥市重点文物将迎来新生,将打造成展示晚清时期合肥地区金融业发展的文物景点。

在合肥市庐阳区红星路上,李鸿章家族当铺已屹立上百年,但破损严重。据悉,李鸿章家族当铺建于清代,现保留主体建筑共三进,面朝东。东侧有一个小四合院,硬山顶,墙体用青砖砌筑。作为合肥市留存至今为数不多的李鸿章相关遗存之一,李鸿章家族当铺与巢湖市的柘皋李鸿章当铺、烟场李鸿章当铺同为李氏家族产业,具有重要的历史文化价值。

据了解,该项目主要建设内容包括建筑主体修缮、院落及场地修缮、环境综合整治、新增安防设备等。本次招标内容包括建筑、结构、给排水、消防、电气、装饰装修及室外附属工程等的设计及施工。此次修缮将按照要求进行原样恢复。



## 让童年在劳动中闪光

日前,合肥市瑶海区铜陵路街道辖区合肥市大通路小学东校区组织开展了“让童年在劳动中闪光”劳动现场会。学生们现场包粽子、做凉菜、水果拼盘、做寿司,忙得有板有眼。学校操场上气氛热烈的叠衣服技能比赛与沉浸式插花、绣花技能比赛相映成趣。一件件作品,既展现了学生们的心手灵巧,又凸显了学校劳动教育特色。图为现场。

吴兰保 晏能凤 文/图

## 安徽发布暴雨和强对流天气预警

星报讯(记者 祁琳) 5月3日9时,为应对本轮暴雨和强对流天气,安徽省应急管理厅发布防御预警。据气象预报,5月3日至4日我省有一次明显降水过程,并伴有短时强降水(30~50毫米/小时)和局地雷暴大风(8~10级左右)等强对流天气。

其中,3日沿江江北有中等阵雨或雷雨,部分地区暴雨,局部大暴雨;4日主雨带南压,淮河以南有中等阵雨或雷雨,部分地区有大到暴雨,局部大暴雨。5日至6日沿江江南有阵雨或雷雨。

预警提醒,各地要防范强降水可能引发的山洪、滑坡、泥石流灾害及城乡积涝,做好在山洪地质灾害易发

区、涉山涉水景区、沿河低洼地带、在建涉水工程等高风险区域隐患排查消除、群众转移避险等安全防范工作。

同时,关注强对流天气对旅游、交通、城市运行、设施农业、户外施工、水面作业、户外活动等的不利影响。加强景区、游客、道路安全管理,及时做好临时建(构)筑物、户外招牌、温室大棚和农村危房等除险加固。此外,本次降水过程中还需关注对冬小麦、油菜后期生长和春播作物苗期生长的不利影响,加强农田渍涝灾害防范。建筑施工单位、旅游景区管理单位、户外活动主办方等则要针对雷暴大风、短时强降水等突发情况制定应急预案,采取安全防范措施。

## 岳西一镇停止新增建设项目并控制人口迁入

星报讯(记者 张贤良) 近日,安徽省人民政府网发布关于岳西抽水蓄能电站工程占地和淹没区范围内停止新增建设项目并控制人口迁入的通告。

通告称,岳西抽水蓄能电站是我省“十四五”期间计划开工的重点能源项目,工程有关专题报告已经水电水利规划设计总院审查。

根据《大中型水利水电工程建设征地补偿和移民安置条例》(国务院令第679号)有关规定,为确保工程建设顺利进行,保障工程占地和淹没区范围内人民群众的合法权益,自本通告发布之日起至2030年12月31日,岳西抽水蓄能电站工程占地和淹没区范围为停止新增建设项目和控制人口迁入区域(以下简称“控制区”)。

控制区涉及岳西县黄尾镇云峰村、黄尾村、严家村。具体范围由工程项目法人依据工程可行性研究

报告以附图形式另行张贴。

在控制区范围内,任何单位和个人不得新建、改建和扩建项目,不得开发土地和修建房屋及其他设施,不得新栽种多年生经济作物和林木。

除按规定办理有关手续后的正常调动、婚嫁、夫妻投靠及未成年子女随迁或者投靠,退出退役军人、大中专毕业生、刑满释放人员回原籍外,禁止向控制区迁入人口。控制区内新生儿入户不受限制。

工程所在地人民政府要切实加强领导,严格执行有关规定,依法制止违反规定在控制区进行基本建设和迁入人口的行为。项目主管单位或项目法人应会同工程所在地县级人民政府,按照有关规定对控制区进行工程建设征地区划调查、登记、核定,经移民户主和迁建单位共同签字认可、公示后建档建卡,并由所在地县级人民政府签署意见。